
令和2年度「認知症対応力ステップアップ研修」
アンケート集計結果 （令和3年3月29日～4月5日配信）

◎視聴者　242名（視聴回数　464回） ◎アンケート回答者　103名　（回答率　42.6％）

５の理由について（アンケートより一部掲載）

・本人の気持ちに添うために多職種が関わることと事業所の工夫の大切さが再確認できた。

・認知症の方の対応で一番大事なのは、本人を良く知ること（アセスメント）を改めて感じた。本人が嫌がる原因や対応の方法な
ど、具体的なアドバイスが知れて日々の業務に生かせそうと思った。志和さんが非言語的コミュニケーションの大切さをお話しされ
ていたが、自分の気持ちが相手に伝わっていることを忘れずにチーム〇〇で対応していきたいと思う。

・各専門職の方の目線でのご利用者への関わり方について、具体的な内容が聞け、まさに現場の「生の声」だと感じ、とてもよ
かった。また皆さんの熱意がとても感じられた。

・それぞれ皆さんが現場で気を付けている声の掛け方や表情、接し方の工夫、心掛けている事を私も利用者さんと接するときに活
かしたいと思う。

・事例のご紹介は大変分かりやすく、声のかけ方など勉強になった。ディスカッションにおいて、もう少し「その人らしさの引き出し
方」を掘り下げてもらえたら良かった。

・簡潔にわかりやすい言葉で話されていた。共感できる事が沢山あり、発見があった。

・自分自身が認知症の方とその家族さんというレッテルを貼った関わりをしていたのではないかと気づきがあった。

・症状に合わせた支援についてもっと事例を出して欲しかった。
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6の理由について（アンケートより一部掲載）

・考え方や仕事に対しての熱意を感じ反省とともに感動があった。チームでの良い活動をしてみたい。

・あきらめない声かけと「ありがとう」といった自己効力感に繋がる声掛け、表情（笑顔で関わる等）を今一度、初心に戻って取り
組みたい。

・チームを作る際、今日の研修の内容はすごくご利用者さんへ添えるヒントになったから。

・改めて本人の意向把握がケアマネジメントの柱だと職員間で共有できた。デイサービスの取組を他デイサービスで困っていたら
情報提供したい。

・今すぐには同じようにはいかないが、自分も関わる他職種の方と連携して良い方向に進めていけたらと思ったため。

・その人らしさを大切にするためにも、もっと情報収集したりコミュニケーションを取ったりして、お一人お一人と丁寧に関わりたいと
思う。
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